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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


REQUERIMENTO Nº. 393
SESSÃO ORDINÁRIA DE 3/7/2023
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

Um profissional de saúde muito importante para os casos de urgência e emergência de odontologia, muito procurados para a saúde bucal das pessoas em geral, é o “Cirurgião Bucomaxilo”, profissional da odontologia especializado no tratamento cirúrgico de patologias que acometem a cavidade bucal, em especial traumas e deformidades dento-faciais. Trata-se de especialidade devidamente regulamentada pelo Conselho Federal de Odontologia (CFO).

É esse o especialista que se deve procurar em caso de tumores na cavidade oral ou região do maxilar, para implantes dentários ou reconstruções ósseas e para disfunções das articulações temporomandibulares (ATM). 

Estão sob os cuidados do Cirurgião Bucomaxilo, por exemplo, os traumatismos e deformidades faciais (congênitos ou adquiridos); os traumas e deformidades dos maxilares; as cirurgias ortognáticas e bucal (todos os procedimentos realizados na cavidade bucal); o diagnóstico e tratamento de disfunção da ATM (ou “articulação temporomandibular, movimento de abertura e fechamento da boca, bem como pelo encaixe da mandíbula com o crânio, sendo essencial para ações como mastigar, morder e falar; o diagnóstico e tratamento de dores orofaciais; o diagnóstico e tratamento de apneia obstrutiva do sono quando relacionada a alterações do crescimento ósseo maxilomandibular e outros procedimentos desta natureza e especificidade.

O atendimento com o Cirurgião Bucomaxilo pode se dar em âmbito ambulatorial ou hospitalar, sendo realizadas cirurgias menores e procedimentos mais simples nos consultórios, na aplicação de procedimentos que requeiram apenas anestesia local, como remoção de dentes inclusos e de pequenos tumores benignos. Os casos mais complexos se restringem ao ambiente hospitalar. 

Geralmente e dependendo do problema em questão, o Cirurgião Bucomaxilo atua de maneira conjunta a outras especialidades, como ortodontia, fonoaudiologia, fisioterapia e otorrinolaringologia. 

Como colocamos no início desse documento, trata-se de um profissional de especialidade única, que deve ser procurado pelas pessoas que apresentam dor aguda ou crônica na região da cavidade oral, dificuldades para abrir e fechar a boca, traumatismo facial, fraturas de origem dentária, dores de cabeça frequentes sem outro diagnóstico específico e outros problemas da boca e do maxilar.

Trocando em miúdos: falamos de patologias clínicas e problemas de saúde que são muito comuns na nossa população, que precisa de apoio público para ter um tratamento digno, profissional e principalmente à altura de suas necessidades. 

Parte integrante do Requerimento n° 393/2023

Por isso tudo, e sempre com o advento maior de buscar a melhoria constante do atendimento ofertado aos nossos munícipes e, não obstante, a importância desse profissional para os serviços de urgência e emergência prestados à população, solicitamos a avaliação atenta para este nosso pedido.

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, Mário Eduardo Pardini AFFONSECA, e ao Secretário de Saúde, DR. MArCELlO LANEZA FELÍCIO, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, realizar estudos visando incluir o profissional cirurgião “bucomaxilofacial” na rede municipal de saúde.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 3 de julho de 2023.

Vereador Autor SILVIO
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